

Kultur, Tradition und Freibier: Der legendäre Pfingstbieranstich im Kloster Jerichow!

Kontakt: Sabine Gottschling Kloster Jerichow Am Kloster 1 39319 Jerichow

T: +49 39343 929 925 sabine.gottschling@ kulturstiftung-st.de

www.kloster-jerichow.de www.kulturstiftung-st.de

Jerichow, 25. April 2024 • Am Samstag, den 18. Mai 2024, laden das Kloster Jerichow, die Stadt Jerichow und dem Förder- und Heimatverein Stadt und Kloster Jerichow um 18 Uhr ins Kloster Jerichow zum traditionellen Pfingstbieranstich ein.

Der Besuch des 1144 gegründeten ehemaligen Prämonstratenser Kloster mit seiner Klosterkirche, sowie der nahen Elbe mit ihrem Naturschutzgebiet, lohnt sich dann ganz besonders, denn der Bieranstich im Klosterhof gilt als einer der kulturellen Höhepunkte von Stadt und Kloster. Die Tradition des Pfingstbieres lässt sich in Jerichow bis in das 16. Jahrhundert zurückverfolgen. Damals trieb man zu Pfingsten das Vieh auf die gemeinschaftliche Wiese, ein volksfestartiges Ereignis, bei dem Bier ausgeschenkt wurde erfreut. Im Jahre 1994 hat der Heimat und Förderverein diesen Brauch wiederbelebt. Seither erfreut sich der Pfingstbieranstich großer Beliebtheit.

Ein Fass Freibier wird angeschlagen, das Wirtshaus Klostermahl versorgt die Besucher mit Getränken und Grillgut vor Ort.

The Eastside Gang fünf junge, talentierten Musiker nehmen Sie mit auf eine mitreißende Reise durch die Rockgeschichte. Von den legendären Klängen der 1950er Jahre mit Ray Charles, Elvis Presley, Little Richard, John Lee Hooker oder Bill Haley über die Beatles und Stones bis hin zu unvergesslichen Hits von Pink Floyd, Santana und Queen - The Eastside Gang spielt die größten Rockhits aus der 2. Hälfte des 20. Jahrhunderts.

Die Veranstaltung findet in Kooperation der Kulturstiftung Sachsen-Anhalt mit der Stadt Jerichow und dem Förder- und Heimatverein Stadt und Kloster Jerichow e. V. statt.

Der Eintritt ist frei.





